ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ

«Биржевая Универсиада 2014»

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет общие условия, критерии и порядок оценки результатов, размер и форму награды, а также иные условия проведения Публичным акционерным обществом «Украинская биржа» (далее – Биржа, Организатор) конкурса «Биржевая Универсиада 2014 года» (далее - Конкурс). Конкурс проходит под патронатом Государственной комиссии по ценным бумагам и фондового рынка (ГКЦБФР) и Агентства по развитию инфраструктуры фондового рынка Украины (АРИФРУ).
1.2.
Все термины и определения, не установленные в настоящем Положении, используются в значениях, определенных законодательством Украины и Правилами торговли Публичного акционерного общества «Украинская биржа».

2. Основные условия проведения Конкурса

2.1.
Срок проведения Конкурса: с 10 часов 30 минут 11 февраля 2014 года по 17 часов 00 минут 14 марта 2014 года включительно. 

2.2.
Победители Конкурса и победители в основных и дополнительных номинациях определяются по итогам дня окончания Конкурса.

2.3.
Информационная поддержка при проведении Конкурса оказывается средствами массовой информации по согласованию с Организатором Конкурса.

2.4.
Объявление о Конкурсе публикуется Организатором Конкурса не позднее 25 декабря 2013 года на сайте Организатора Конкурса - www.ux.ua, (далее - Сайт Конкурса).

Объявление о Конкурсе включает в себя краткое описание Конкурса, срок его проведения, размер и форму награды, а также иные условия по усмотрению Организатора Конкурса.

2.5.
Любая информация, имеющая отношение к Конкурсу, подлежит опубликованию на Сайте Конкурса. 

3.  Условия допуска к Конкурсу

3.1.
К участию в Конкурсе допускаются  студенты высших учебных заведений (ВУЗов) Украины  дневной и заочной формы обучения, возрастом до двадцати трёх (23) лет с наличием студенческого билета общепринятого образца, указанные в заявке на участие в Конкурсе и зарегистрированные в порядке, установленном настоящим Положением.

3.2.
В ходе конкурса не могут быть заявлены дополнительные Участники.

3.3.
Студенты должны иметь Тренера (куратора) из числа сотрудников ВУЗа. Тренер не может быть сотрудником биржи и иных профессиональных участников фондового рынка. За одним тренером может быть закреплено неограниченное количество студентов данного ВУЗа. Студенты закрепленные за одним тренером составляют его Команду. 
3.4.
К участию в Конкурсе не допускаются сотрудники фондовых бирж и сотрудники иных профессиональных участников фондового рынка. 

4. Порядок допуска к участию в Конкурсе
4.1. Инвестиционные консультанты (брокеры) вправе провести предварительный отбор среди участников конкурса (отборочный тур). Отборочный тур проводится на демо–счете, который предоставлен Инвестиционными консультантами потенциальным участникам Конкурса. 
4.2. Участники получают допуск к участию в Конкурсе при условии внесения на свой счет минимум  100 грн.  

4.3.
Решение о допуске студентов ВУЗа к участию в Конкурсе принимается Организатором Конкурса при условии предоставления Заявления на участие в Конкурсе, по форме, установленной Приложением № 1 к настоящему Положению (далее – Заявление). 

4.4.
Заявление должно быть заполнено разборчиво и не должно содержать исправлений. Заявление, поданное с нарушением указанных требований, к рассмотрению Организатором Конкурса не принимается.

4.5.
В Заявлении должен быть указан псевдоним (далее – Имя (Nick name)), под которым физическое лицо участвует в Конкурсе.

Имя (Nick name) не должно содержать бранных слов, непристойных и оскорбительных выражений. 

Организатор Конкурса вправе по своему усмотрению изменить Имя (Nickname), указанное в Заявлении, в том числе в случае нарушения требований, установленных настоящим пунктом, а также использования Имени (Nick name), схожего с Именем (Nick name) другого Участника Конкурса. 

Имя (Nick name) и пароль используются Участником Конкурса для получения в режиме реального времени информации о своем положении в Конкурсе на сайте Организатора Конкурса по адресу: www.ux.ua. К указанной информации относится информация о состоянии конкурсного счета Участника Конкурса, конкурсного портфеля Участника Конкурса, о размере текущей доходности и доходности, определяемой по итогам дня, о размере текущего дохода и дохода, определяемого по итогам дня, список заключенных сделок, а также иная информация, подлежащая раскрытию по решению Организатором Конкурса. 

4.6.
Команда может выбрать себе Инвестиционного консультанта из числа членов биржи, являющихся онлайн-брокером или субброкером. 

4.7.
Заявление должно быть подписано Тренером (куратором) и заверено подписью уполномоченного лица Инвестиционного консультанта. Заполненное и подписанное Тренером Команды Заявление подается Инвестиционному консультанту. 


Инвестиционный консультант заполняет для каждого Участника Конкурса номер конкурсного регистра и передает подписанное со своей стороны Заявление Бирже.

4.8.
Заполненное Заявление должно поступить Организатору Конкурса до 17:00 10 февраля 2014 года. 

Заявление считается поступившим Организатору Конкурса если оригинал заполненного Заявления получен уполномоченным лицом Организатора Конкурса.

4.9.
Одно физическое лицо может быть Участником Конкурса только от одного ВУЗа. Участниками Конкурса могут быть только студенты ВУЗа, подавшего Заявление. От одного ВУЗа может быть неограниченное количество Заявлений от разных факультетов или кафедр. 

4.10.
Для принятия решения о допуске физического лица к участию в Конкурсе Организатор Конкурса осуществляют проверку соблюдения физическим лицом и ВУЗом, желающими принять участие в Конкурсе, условий и порядка допуска к участию в Конкурсе. 

4.11.
Основаниями для отказа в допуске к участию в Конкурсе являются:

- нарушение установленного настоящим Положением порядка допуска к участию в Конкурсе, в том числе срока подачи Заявления;

- нарушение установленных настоящим Положением условий допуска к участию в Конкурсе.

4.12.
Организатор Конкурса с даты проведения проверки принимает решение о допуске или об отказе в допуске студентам к участию в Конкурсе. 

4.13.
Участник Конкурса может быть отстранен от участия в Конкурсе в следующих случаях:

- выявление факта предоставления Участником Конкурса недостоверных сведений;

- признание сделок участника конкурса подозрительными по решению Конкурсной комиссии согласно п. 9.7. настоящего Положения;

- нарушение порядка проведения Конкурса, в том числе нарушения требований, установленных пунктом 5.4. настоящего Положения.

5. 
Порядок проведения Конкурса. 

5.1. 
В рамках Конкурса могут заключаться фьючерсные контракты, обращающие на Бирже в период проведения Конкурса.

5.2.
В рамках Конкурса могут заключаться только фьючерсные контракты, дата исполнения которых не позднее 16 июня 2014 года. 

5.3.
Конкурсная комиссия вправе внести изменения в перечень срочных контрактов, которые могут заключаться в рамках Конкурса. О таком изменении Участники Конкурса должны быть уведомлены не позднее дня вступления в силу соответствующего решения Конкурсной комиссией путем опубликования соответствующего сообщения на Сайте Конкурса. Факт опубликования указанного сообщения считается надлежащим уведомлением Участников Конкурса о внесении указанных изменений. 

5.4. 
В рамках Конкурса не допускается:

1)
заключать фьючерсные контракты, не предусмотренные пунктами 5.1., 5.2. настоящего Положения и не определенные в соответствии с пунктом 5.3 настоящего Положения;

2)
заключать сделки купли-продажи ценных бумаг;

3)
заключать иные сделки, кроме указанных в пункте 5.1 настоящего Положения;

4)
заключать адресные сделки на срочном рынке;

5)
заключать сделки, направленные на манипулирование ценами.

5.5.
Заключение сделок, указанных в пункте 5.4 настоящего Положения, влечет отстранение такого Участника Конкурса от Конкурса и аннулирование его результатов. 

5.6.
Все сделки, заключаемые в рамках Конкурса, должны соответствовать действующему законодательству Украины и внутренним документам Организатора Конкурса. 

6.
Определение дохода и доходности операций Участников Конкурса

6.1.
Доход в гривнах (Profit) от сделок, заключенных, по итогам дня T определяется по формуле:
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где:
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 - объем текущих средств Участника Конкурса;
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 - объем начальных средств Участника Конкурса. 

6.2.
Текущий доход Участника Конкурса рассчитывается по формуле, предусмотренной пунктом 6.1 настоящего Положения, в режиме реального времени. В этом случае T означает момент расчета текущего дохода.

6.3.
Доходность операций Участника Конкурса (Yield) по итогам дня T определяется по формуле:
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где:
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 - объем текущих средств Участника Конкурса;
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 - объем начальных средств Участника Конкурса. 

6.4.
Текущая доходность операций Участника Конкурса рассчитывается по формуле, предусмотренной пунктом 6.3 настоящего Положения, в режиме реального времени. В этом случае T означает момент расчета текущей доходности.

6.5.
Общая доходность студентов закрепленных за одним тренером определяется как среднее арифметическое доходностей этих Участников.
6.6.
Объем начальных средств каждого Участника Конкурса равен 500 (пятьсот) гривен.
В ходе проведения Конкурса начальная сумма денежных средств Участника Конкурса увеличивается:

1)
в случае если в результате открытия позиций или объявления заявок на срочном рынке за счет Участника Конкурса размер гарантийного обеспечения превышает объем текущих денежных средств Участника Конкурса, объем начальных средств Участника Конкурса увеличивается на величину такого превышения;

2) в случае если в результате увеличения базового размера гарантийного обеспечения размер гарантийного обеспечения под открытые позиции по сделкам, заключенным за счет Участника Конкурса в рамках Конкурса, превышает объем текущих денежных средств Участника Конкурса, объем начальных средств Участника Конкурса увеличиваются на величину такого превышения. Объем начальных средств Участника Конкурса не увеличивается в случаях, когда у Участника Конкурса имеются открытые позиции, по которым размер гарантийного обеспечения должен быть увеличен в связи с увеличением лимитов колебания цен сделок, однако за счет данного Участника Конкурса не совершается никаких транзакций.

Объем текущих денежных средств для целей настоящего пункта определяется в соответствии с подпунктами 3-4 пункта 6.8 настоящего Положения, а также исходя из отрицательного финансового результата, зафиксированного в ходе торгов по срочным контрактам (резерв отрицательной вариационной маржи).

6.7.
На конкурсном счете Участника Конкурса учитываются:

-
начальная сумма денежных средств;

-
объем текущих денежных средств;

-
свободные денежные средства.

6.8.
Объем текущих денежных средств определяется исходя из начальных средств и:

1)
вариационной маржи по срочным контрактам, рассчитанной исходя из текущей котировки таких контрактов (учитывается при расчете текущей доходности). При этом текущая котировка рассчитывается в порядке, установленном для определения расчетной цены, на момент времени, на который определяется объем текущих денежных средств;

2)
вариационной маржи по срочным контрактам, рассчитанной исходя из расчетной цены таких контрактов по итогам вечерней клиринговой сессии (учитывается при расчете доходности по итогам дня Т). При этом расчетная цена рассчитывается в соответствии с Приложением № 4 к Правилам торговли в Секции срочного рынка Публичного акционерного общества «Украинская биржа»;

3)
вариационной маржи по срочным контрактам, рассчитанной исходя из расчетной цены таких контрактов, определенной по итогам дневной клиринговой сессии (учитывается при расчете текущей доходности после проведения дневной клиринговой сессии);

4)
суммы возмещения брокеру расходов по уплате биржевого сбора.

Положительные значения вариационной маржи увеличивают размер текущих денежных средств. Отрицательные значения вариационной маржи уменьшают размер текущих денежных средств.

Суммы возмещения расходов по уплате биржевого сбора уменьшают размер текущих денежных средств.

6.9.
Под оборотом в гривнах Участника Конкурса подразумевается суммарный объем всех сделок, заключенных за счет Участника Конкурса, за весь период проведения Конкурса. 

7.
Порядок определения победителей Конкурса.

7.1.
Участникам Конкурса, получившим максимальную доходность, рассчитанную в соответствии с пунктом 6.3. настоящего Положения, вручаются следующие призы: 

-
Участнику Конкурса, занявшему первое место, - ноутбук и звание «Лучший трейдер Биржевой Универсиады 2014»;

-
Участнику Конкурса, занявшему второе место, - планшет;

-
Участнику Конкурса, занявшему третье место, - электронная книга;

7.2.
Дополнительные номинации:

7.2.1.
«Лучший тренер Биржевой Универсиады 2014» – тренер, студенты которого получили максимальную доходность (рассчитывается как среднее арифметическое доходностей всех студентов одного тренера). Победителю в данной номинации вручается диплом и приз (смартфон).
7.2.2.
«Лучший ВУЗ Биржевой Универсиады 2014» - ВУЗ, студенты которого получили максимальную доходность (рассчитывается как среднее арифметическое доходностей всех студентов от данного учебного заведения). Победителю в данной номинации вручается диплом.
7.3.
В случае если несколько Участников/Команд Конкурса показали одинаковый результат (до двух знаков после запятой с учетом правил математического округления), Победителем признается тот Участник/Команда Конкурса, кто раньше подал Заявление.

7.9.
Организатор Конкурса не позднее 3 (трех) рабочих дней с даты завершения / прекращения Конкурса размещает на Сайте Конкурса информацию о времени и месте, в котором будет происходить объявление итогов и награждение Победителей Конкурса. Если Победитель Конкурса не смог по каким-либо причинам присутствовать на награждении, то в течение 30 (тридцати) рабочих дней он может истребовать причитающийся ему приз, обратившись с соответствующим требованием к Организаторам Конкурса.

7.10.
Информация об итогах и Победителях Конкурса размещается на Сайте Конкурса не позднее 7 (семи) рабочих дней с момента объявления итогов Конкурса.

8.
Форс-мажор

8.1.
При возникновении обстоятельств непреодолимой силы, а также обстоятельств, которые приводят к существенному изменению условий обращения и/или прекращению обращения срочных контрактов Организаторы Конкурса вправе принять решение о приостановлении или прекращении Конкурса по инициативе Конкурсной комиссии. 

8.2. 
В случае принятия решения о приостановке Конкурса результаты Участников Конкурса фиксируются Конкурсной комиссией по состоянию на 17 часов 00 минут рабочего дня, в который было принято решение о приостановке Конкурса. С указанными зафиксированными результатами Участники Конкурса вправе продолжить участие в Конкурсе после принятия решения о возобновлении Конкурса.

8.3.
В случае принятия решения о прекращении Конкурса результаты Участников Конкурса фиксируются Конкурсной комиссией по состоянию на 17 часов 00 минут рабочего дня, в который было принято решение о прекращении Конкурса. Победителями Конкурса становятся те Участники/Команды Конкурса, у которых зафиксирована максимальная доходность по состоянию на 17 часов 00 минут рабочего дня, в который было принято решение о прекращении Конкурса. Доходность рассчитывается по формулам, указанным в пунктах 6.3 настоящего Положения соответственно. 

9. 
Конкурсная комиссия
9.1. 
Конкурсная комиссия формируется на весь период проведения Конкурса. 

9.2.
Организатор Конкурса принимает решение о формировании и о составе Конкурсной комиссии не позднее 4 февраля 2014 года. 

9.3.
Информация о составе Конкурсной комиссии раскрывается на Сайте Конкурса. 

9.4.
В компетенцию Конкурсной комиссии входит решение вопросов, возникающих в рамках Конкурса. 

9.5.
Председатель Конкурсной комиссии определяется из членов Конкурсной комиссии.

9.6.
Решения Конкурсной комиссии принимаются большинством от численного состава Конкурсной комиссии и подлежат обязательному опубликованию на Сайте Конкурса. 

9.7.
Конкурсная комиссия может признать сделки, проводимые за счет Участника Конкурса подозрительными. К подозрительным сделкам относятся:

а)
сделки, совершаемые на регулярной основе с постоянными контрагентами;

б)
сделки, совершенные по ценам значительно отличающиеся от цен предыдущих сделок; 

в)
иные сделки, ведущие по мнению Конкурсной комиссии к манипулированию результатами Конкурса.

9.8.
В случае выявления подозрительных сделок Конкурсная комиссия может принять решение о дисквалификации Участника Конкурса.
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